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Nro 4, juni 1970. 
UFO-INFORMATION utges av centralgruppen för riksorganisationen UFO-Sverige och är i 
första hand avsedd att fungera som språkrör inom organisationene 
Den utkommer med 10 nr/år. 

Adress~ UFO-Sverige, Box 311, 591 03 Motala 3. Telo 0141/70191° 

///////l//////ll/ll/ll/ll/////////l///l//ll/ll/////ll/l///1///I/////////////////I// 

Vänner! 

Låt oss inleda med att säga till alla er som väntar på tredje delen av artikelserien 
'Vimaana - dess geometriska konstruktion', att den inrf:;e är färdigskri ven ännu, och 
för att tidningen inte skulle bli ett par veckor försenad lät vi Lehel Repits' forsk­
ningsresultat utebli den här gången. 

Som ni kan se av pressklippet på sidan 6 var UFO-Sverige representerade vid storut­
ställningen i Hjo under pingsthelgen. Utanför det lilla rummet vi disponerade i en 
av utställningslokalerna var det kö allt som oftast; nyfikna och intresserade träng­
des periodvis med varandra under alla de fyra hektiska dagarna. Intresset var verk­
ligen stort på sina håll 1 men också fnysningar och arga kommentarer kunde höras från 
sådana som ansåg att vi försökte slå i dem en massa lögner. Vilka eventuella följder 
UFOs medverkan i Hj;vialen får, är det framtidens sak att utvisa. Den var mycket 
lyckad såtillvida, att den motsvarade våra förväntningar om att låta begreppet 'UFO' 
nå så många som möjligt. 

Nu över till ett synnerligen angeläget ärende~ nämligen MEDLEMSAVGIFTEN. Utgifterna 
i samband med Hjovialen har varit stora och en påfyllning av kassan är därför nödvän­
dig, för att vi effektivt ska kunna fullgöra uppgiften som informationscentral för 
UFO-Sverige. Eftersom riksorganisationen bildades tre månader in på 1970 föreslår 
vi, att ni, som inte redan har betalt, som obligatorisk avgift erlägger endast 3/4 
av er respektive medlemsavgift (se stadgarna i ) , men vi är mycket tacksamm:-1. för varje 
bidrag utöver det fastslagna. Avgiften inbetalas lämpligen på postgironummer 8 43 25, 
med postgiroadress "C.A. Jonzon, Månv. 3, Fornåsa, 590 30 Borensberg". Den bör som 
sagt erläggas så snart som möjligto 

Anders Liljegren, Norrköping, har gjort ett mycket gott arbete genom att, på vår 
begäran, på engelska sammanställa en skrift kallad UFO-SWEDEN NEWSLETTEEL Där be­
handlas de svenska ufo-observationer som inrapporterats under det senaste halvåret. 
"Nyhetsbrevet" har tillkommit för att världen i övrigt skall få kännedom om vad nytt 
som sker på ufo-fronten här i landet. Vi tänker sända ett exemplar till ~lla de stora 
utländska ufo-tidningarna. 

Många förfrågningar har inkommit angående ufo-detektorn som demonstrerades under 
konferensen. En detektor som är en förbättring av den tidigare håller f.no på att 
konstrueras. När den är klar kommer en ritning till den att publiceras i tidningen. 

OBS! Vi vill påminna om några saker~ 

Förslag på personer som bör ingå i ,iexpertgruppen11 (se förra numret) skickas omgående 
till "Steh Lindgren, LG.F., Box 772, 101 31 Stockholm l". 
Deltag gärna i den Internationella Weekenden den 13-14 juni (se förra numret). 
Sänd material till UFO-information! Alltid har ni väl något att säga som ni tror kan 
intressera läsarna. 
Är du språkkunnig? Vi söker folk som kan hjälpa till med översättningsarbeten, bl.a. 
till UFO-information. 

UFO-Motala 

RI!-~I~DER utlånas av I.G.F., Box 772, 101 31 Sthlm 1. Två serier finns att välja 
mellan, men ende.st en åt gången kan erhållas. Serie nr 1 innehåller 31 

~ bilder tagna av G. Adamski, D. Fry, H. Menger, moflu Serie nr 2 består av 16 bilder, 
samtliga tagna av Paul Villa, Albuquerque, New Mexico, USA. 1963 blev han kontaktad 
av besökare från stjärnbilden Coma Berenices, och med deras hjälp kunde han ta de 
nämnda bilderna. 
Som en parentes kan nämnas, att vad som verkligen fångade folks intresse av det ufo­
material som ställdes ut i Hjo, var just bilderna som visades för dem. 



I denna V7år oroliga och förvirrade värld synes det vara mycket angeläget att · 
"flytta upp" människans livs- och verklighetsuppfattning till en större och annor­
lunda dimension än den nuvarande. 
Vi tycker det . ligger i linje med UFO~Sveriges målsättning att främja individuellt 
tänkande och att härför söka frigöra människan från begränsningar som existerar 
i fopm. av exempelvis fördomar och slentrianmässiga regler. Vi vill därför till 
·alla medlemmar ge en kort presentation av olika skrifter varur inspiration och 
inpulser till nya och självständiga uppfattningar kan hämtas. 

"Brevcirkeln" är resultatet av en år 1963 på ideell basis bildad sammanslutning, 
som såg det som sin uppgift att samla intresserade kring frågor som i vår "civi-

'1iserade" värld tyvärr inte fått mycket utrymmeo Brevcirkelns material sänds ut 
till medlemmarna med ca. 4 veckors intervallo Dessutom förfogar man över ett väl­
utrustat bibliotek varifrån det står medlemmarna fritt att för en obetydlig 
kostnad rekvirera böcker för lån. 

Lika ofta som Brevcirkeln utkommer också en annan tidskrift, Sökaren, som också 
den till största delen hålls uppe av ideella krafter. Dess inriktning kan sägas 
vara densamma som den för Brevcirkeln, att informera, skapa underlag för diskus­
sion och ställningstaganden i livsväsentliga frågor. 

Varken Brevcirkeln eller Sökaren förespråkar någon viss kult, religion, sekt, 
ordenj organisation eller filosofisk inriktning. Bland de ämnen som behandlas 
kan nämnas ockultism, Nya Tidsåldern, UFO, religion, filosofi, mysticism, yoga, 
psykologi, parapsykologi, healing, vegetarism, antroposofi, kosmogoni etc. etc. 
På förfrågan är vi övertygade om att ni kan få er tillsänt provexemplar av nämnda 
skr~ftero Om intresse finns hänvisar vi till, 

Brevcirkeln, Box 13013, 200 44 Malmö 13 
Sökaren, Box 3063, 103 61 Stockholm 3 

FLYGANDE TEFAT 

Ett flygande tefat uti rymden nå'nstans, 

med eldrött sken förvisso fanns. 

Det svävade så lågt ovan jord, 

kanske med människor ombord? 

Men ännu vi ej vet om denna sak, 

kanske har vi himlen som tak .-i 

Vem vet, kära vänner, 

om tefatsmänniskor vi ej känner. 

L .K. Motala 



Följande berättades i tidningen UFO-NAG}IRICHTEN, nr 163, mars 1970, av den argen­
tinske korrespondenten Sigurd von Wurmb. 

Det var på kväl len den 1 november 1968 som jag, tillsammans med en grupp försva­
rare och motståndare t ill UFO, hade blivit inbjudna för att del taga i ett TV-: : . -
:program som kallades "Rättegång mot UFO". Pr ogrammet skulle sändas . av Rosarios 
5 ;e TV-kanal. (Rosario är .Argentinas näst största stad.) "Domstolen" bestod aw en 
"domare" och fem 11 juryuän11

• Inför domstolen fick sedan TV-tittarna höra och se 
försvarare och kritiker , som framlade olika synpunkter på UFO .. Jag själv var dit­
bjuden som försvarare~ 
När doms t olsför handlingarna var avslutade sammanträdde juryn för att disk'1J.tera 
och besluta om en dom. Resultatet blev, at t av de fem jurymedlemmarna var det tre 
som hade en negativ inställning till UFO .. Denna dom kom emellertid aldrig till 
TV-publikens kännedom, för i s o.mma ögonblick som resultatet skulle meddelas bröts 
sändningen. Några sekunder däreft er bör jade en fruktansvär d stor m, som slet av den 
200 meter höga TV-antennen. 11 Slet" är kar:.ske fel uttryck, för vid en senare under­
sökning verkade det som om den blivit avs kuren med en skärbrännare,, 
Med hjälp av tändstickor och andr a elddon lyckades vi t a oss ut ur byggnaden. Där 
väntade ytterligare en överraslming. ~rån himlen föll de största hagelkorn jag 
någonsin sett, och än konstigare var, att de hade formen av små t efat!! Hagel­
kornen vägde 140 gram styck; som jämföre l se kan nämnas att ett stort hönsägg väger 
ca 65 gram. 
Senare kom det t i ll min kännedomj att ledni ngen för Rosa.rios 5:e TV-kanal innan 
program~e~ om UFU fått ett t e lefons amt al , där en röst meddelat, att . om de släppte 
fram en dom som :'örnekade UFOs' existens :i s å skulle de få en manifestation de sent 
skulle glömma. 

översatt av U.T. 

Venus' rotation . I decembernumret 1969 av "Astronomy Today11 lägger V. A. Firsoff' 
fram teorin, att Venus r oterar ett varv på 4,1 t 0,7 dagar, 

istället för som man vanligen tror 244 ,3 dagar. Han grundar sig bl.a. på några 
foton tagna i ultraviolett ljus av Venus 1967. Han säger; "Dessa visar rörelsen 
hos de mörka omr ådena på planetens yta, vi l ken motsvarar en retograd rotations­
period på omkring fyra dagar." Liknande resultat har också uppnåtts av ett par 
franska astronomer .. Den andra rotationsperioden (244, 3 dagar) har man fått fram 
genom radarundersölmingar av planeten. Det· end~ de båda rotationsperioderna har 
gemens-amt är att de är retograda. 

"Satellit0 count-up". Enligt marsnumret (1970) av samma tidning hade antalet 
lyckade satellituppskjutningar t.o.m. 1969 uppgått till 

878. Av dessa svarade USA för 475 och USSR 384. Totala antalet förenål ·utskjutna 
i rymden var 4449 n Av dessa befann sig fortfarande 1822 i bana runt Jorden, 57 i 
bana runt Solen ~ 45 i bana !'unt systemet Jorden-Månen och 11 i bana runt Månen. 
1969 gjorde USSR 70 lyckade satellituppskjut ningar och USA bara 37. 

Japans första satellit. Den 11 j anuari 1970 skickade Japan upp sin första satel­
lit, Osumi, vilken placerades i en bana på 500 km höjd 

med en omloppstid på 110 minuter. Dess vikt - ungefär 23 kg. 

Kinas första satellit . Den 24 april 1970 skickade Kina upp sin första satellit 
i bana runt Jorden, med en omloppstid på ungefär 112 minu­

ter. Den sänder musik på 20,009 Iv1Ei~. 

JEEP 



PALÄOLITISKA UFO-FORMER 

Få människor vet att det från ungefär 30.000 år f.v.t. till ungefär 10.000 år 
därefter 9 existerade en lysande kultur i sydvästra Frankrike och norra Spa­
nien. Under denna tid skapade en ras om vilken vi inte har någon direkt kun­
skap, mästerverk inom måleri och skulptur. Att träda in i exempelvis Lascaux­
grottan påminner om ett besök på Parthenon eller i Sixtinska Kapellet. Det 
15.000 år gamla budskapet 9 som finns på väggarna, stämmer till eftertanke. 
Det är till största delen frågan om bilder av bisonoxar, hästar och mammutar. 
Sedan början av detta århundrade har dessa målningar studerats 7 framför allt 
av Abbe Breuil. De har räknats, klassificerats och avbildats. I 72 grottor 
har man funnit avbildningar av 610 hästar, 510 bisonoxar, 205 mammutar, 176 
stengetter samt andra föremål 9 sammanlagt ca. 2000 st. 
I närheten av djuren finner man ibland andra avbildningar, sällsamma tecken, 
men som ändå inte väcker speciell uppmärksamhet, och som därför länge förbi­
sågs av forskarna. Då man började försöka förklara dessa uppställdes olika 
teorier, men ingen som övertygade specialisterna. 
De oerhört exakta och naturtrogna bilderna som gjorts av djur och människor 
tyder på att även de oförklarade bilderna är avsedda att återge något verkligt. 
I grottorna finns UPJ? till 4-0 olika typer av oförklarade objekt, som på ett 
frapperande sätt liknar det som under de sista åren betecknats som UFOs. 

På vidstående bild återfinns ett mindre antal UFO-liknande objekt. De har upp­
täckts i grottor i trakterna Cougnac och Niaux i Frankrike 7 samt via orten La 
Pasiega i Spanien. 
Den underliga människoliknande varelse, som återfinns i bildens nedre högra 
del, har påträffats i Altamira i Spanien. I den över 200 meter långa grottan 
finns figuren på en mängd olika ställen i samband med UFO-liknande avbild­
ningar. Altamiragrottans målningar beräknas vara gjorda ca. 12.000 år f.v.t. 
Eftersom den förhistoriska tidsperiod under vilken grottmålningarna gjordes 
är så oerhört avlägsen 7 är det omöjligt att med säkerhet avgöra vad de oför­
klarade bilderna avser. Man behöver dock inte tro på "flygande tefat" styrda 
av främmande intelligenser, för att inse de stora likheter, som föreligger 
mellan dessa målningar och det som många människor i vår tid sett på himlen. 
Vissa forskare har uppställt olika teorier för att förklara dessa målningars 
innebörd. Man hart.ex. sagt att det kan röra sig om de första försöken att 
skapa ett skriftspråk, att det kan vara någon sorts bomärken eller signaturer 
tillhörande de förhistoriska konstmärerna 9 eller att de oförklarade tecknen 
för den tidens människor hade någon magisk eller religiös innebörd. Professor 
C.G. Jung har lanserat en teori som går ut på att det är frågan om någon 
sorts sexualsymboler. 
Forskning kring förhistoriska kulturer har fastställt att det samtidigt med 
den fransk-spanska grottkulturen existerade en liknande kultur i Belgien, 
Nordtyskland 9 nuvarande öststaterna samt delar av det europeiska Ryssland. 
Ett egendomligt faktum är emellertid att det endast i de fransk-spanska 
grottorna har återfunnits målningar med UFO-liknande motiv 9 och att dessa 
grottor i de flesta fall ligger på eller i anslutning till den s.k. Bavic­
linjen. 
Avslutningsvis kan man konstatera, att om man vill betrakta allt detta som 
tillfälligheter och fortsätta att förklara alla UFO-observationer antingen 
som iakttagelser av väderballonger eller resultatet av att vissa dumhuvuden 
läst för många dåliga science-fiction-romaner > så måste man också förutsätta 
att· våra förfäder ? vilka levde för ca. 600-800 generationer sedan~ också såg 
väderballonger eller läste dåliga romaner. 

ur UFO-Nachrichten, nr 163-164 

översatt av EK 
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TILLBAKA TILL STJÄRNORNA av Erich von Däniken 

Under det att diskussionen om de av Erich von Däniken i sin första bok, "Eriimerung-
en an die Zuk:unft 11

, framlagda teorierna varade, presenterade författaren en än mer 
fängslande berättelse om resultaten av sin sonaste forskningsresa till forntidsstäder. 
Genom användn.ndet av de senaste forskningsrönen stödjer han sina omdiskuterade 
teorier: utomjorQiska varelsor har under förhistorisk tid besökt vår planet, och 
han öppnar fascinerande inblickar i mänsklighetens forntid och framtid. 
Efter att ha återvänt från resor till Moskva, Sydamerika och Indien skrev E. v. D. 
sin andra bok, i vilken han mecl nya argument från nya källor stärker sina tidigare 
framlagda teorier om främmande astronauters bosök på vår jord. Av Däniken har t.o.m. 
den senaste forskningen inom molekylarbiologin och upptäckten av den genetiska 
koden tagits upp, som delar av den framtida forskningen inom interplanetarisk rymd­
fart. Det bör förbluffa läs~rna att många av de möjligheter, vilka förklarades som 
utopier i "&innerungen an die Zukunft 11 , har kunnat verifieras genom praktiska 
experiment, sedan boken gavs ut. 
Dti.nikens nya bok, även den frispråkig och klarsynt, kommer med säkerhet att bli det 
allmänna samtals.ämnet en tid framåt. "Zurlick zu den Sternen" förmedlar under rese­
berättelsen till jordens slut, en högst medryckande känsla för de mödor författaren 
genomgått för att knyta sa1mnan sin beviskedja genom att lösa gåtorna vid fyndorterna. 
Läsaren följer honom,trollbunden eller skeptisk, i de förbluffande spåren från vårt 
förgångna, vilka enligt författarens mening omisskännligt visar oss vägen tillbaka 
till stjärnorna. 
Avslutningsvis kan man säga, att det är fri¼san om en bok, som obekymrad om tabu­
regler, försbker förklara och län1<a samman det till synes oförklarliga och otänk­
bara. 

ur UBD-NACHR.ICHTEN - 163 
översatt av EK 
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pi etiindft&tm ,11rSll"hlrv t"1J Jta~· 
btltt MÖtt•JJ. 8jöth, 8kt,1;f11.i ~ -; 
Jaf1 omm a\· .Ult..,ui llllae.:t 

1

1f'll't~ 
. ~ i)"1tf'S f'R '-ta:rl,t t8'1ndf' 1tjiir­
na ~f n-rfötJd a1.• f''O böl ndt• l_ju.ci-
b!i . f'f'n(_)to6nt-t drog 6n•• bimb-

• \'ah'f't rn1o oon mot söder. * 

. ,-:- J:)et 1,•Jr_ -ot\delei. _stjiirtt lnt·t ocb 
! dä1·för ob~rverade jag fenomenet sa 
'tydligt. läget' rru Montell. Sa.kt.o, sak­
ta rörde sig det ht>l::t mitt på hitnlH• 
vaivet. • och när jag om en timme r~) 

nyµ betraktade. sk:idespelet fst\ns den 
\c~ tyU.ndt! atjäman och stralknip­
rJtt f'atdaranf• kvar f nu Jängrt 
At~Mr: • 

Även ortsbor i tndtfon av lfamst•l•· 
l?Jotde sammA iaktt:-aerse. f$.aunolfät 
törde de:t si& <>m en Ull"teor. 

l>ALA· DfMOKRATEN 

·15 APR,,1970 

StiE-derL ( :.3,-.. :ref 
0x~ 6/7ccka 

I 

[ski(sfuna --Kuriren 

• imlaf e omen: 
över Eskilstuna 

Ett n ·nuif"nomt-n obsen,·,.nidN i ht-lKen t E.,)dlstuna. Dt-t ,.._.. m Tot'd 
s y~rE>~. Vikargatan 5. !lom. ,•td ttt iden natten mtUan lördaaen och tiän­
dagtm ~åff ett stort eldklot komma rusande IA,-t övtt hustak.f'ft for att 
fors,·inna bakom l11sart"ttt"t. 

·.:lqgi:en--~ !ler.!u.. ..ll.ia-~d~ 
-- J:i.g ay~lar med lrnmmwlika-

' tion9radio och ha.de sutLit uppe till 
rät~ s<'flt Når J '-111. stru eft.er klockan 
<"ft titt.-:,de ut ,wnom fon~irf't fick 
jag ~ ett kl\l' dort Söm t:n foL· 

I 
boll. sotn kom .. ..ande i enorm hu­
tigh<'t. Fö,:·cmfii._..•. ~m var starkt 
lyi.anclP och rv ~,- iok·tt till fa1·g<·1~. 

had• en lAng •V~ Det rörde all 
t. nordostlig r.i}d:nina. J•1 iuttoe det 
endtit under 11/lgon sekund. Lasa­
rettsby~rna skymd~ snart llk­
ten. 

Nygrent" tog efteråt via radio kOCl­
tak t me-d eon !;egla?"e u~ p' Målaren. 
I►...nn~ hade dock inte obeervera.t 
n!istot ovanligt. 



Swcdcn (l3..-reg 65) 
6/v~cka (fp) 

Q~ 2MAJl970 
~:.-~~·· 1tJ'J l!Z ~101:J(HaM 7 0 T;";.L 08/11 Hn7 

1110.\o. 11 ·,o4_B _________ _ 

j~ .~. ~-- '--· r'- , 
?9 ~ :~ vr; ex. 



MYSTERIERNA 
av Poul Yastrupe 

Från ä ldsta tider har ·det i världen existerat skolor där den sökande har kunnat 
stiftat närmare bekantskap med villkoren för en erövring av den okända värld, 
till vilken tröskeln finns i människans inre ~ och i sådana skolor blev dicipeln 
kon~ronterad med mysterieundervisningen 9 vars mål var invigning , eller rättare 
sagt en serie av invigningar 9 då det fanns olika grader o 

En reminiscens av detta gamla _ordensväsen lever kvar i det moderna frimuriet ~ 
där de gamla sanningarna meddelas i symbolisk form ·och under tystnadslöfte .o 
Det finns många moderna människor . som finner allt frånstötande~ som bär smal{ 
av hemlighetsmakeri och tystnadslöften 9 och rµena:r , sig att däri se något föråld­
rat och kanske naivt? som inte mycket · svarar · mot · vå r ' "upplysta 11 tid o Pen man 
får inte glömma att en mäm1iska som kommer i besittning av ockulta lrraft er oc.h 
blir inyigd i , bruket av kraf.ter 5 som på _.sitt vis är . oerhörda 9 kan tänkas bli eri 
fara ·· för sin omgivning > såvida inte hans moraliska mognad är i överensstämmel~ 
s~ med hans ockulta kunskap o • 

Som -~~ parallell kan man betra;kta vår ·egen värld och de väldiga naturkrafter 
soin rör sig .i .den , och som människan i vis s graq har kunnat underlägga sig , 
En · oriktf°g användning av de krafter som s'lumrar i våra maskinerj resulterar 
·ou~dvikligt i katastrofer ~· och bara medvetenheten om de _offer ·soni markerar ~ 
civilisat'ionens utveckling_ ·när _det är frågan om att unde.rlägga sig krafterna, 
tvingar människan till att umgås med natur.ens krafter varsamt och försiktigt. 
I . de osynliga världarna är naturen i stånd till att manifestera liknande mäkt­
iga krafter som - även o~ de inte är bundna till maskiner och tekniska hjälp~ 
medel som i vår värld - kan vara lika farliga och realistiska. Det finns . ex-­
empel på, att ett lättsinnigt användande av ockulta krafter kan resultera i 
sinnessjuka och vanvett~ ja .till och m~d kosta liveto Det ä~ därför en ganska 
allmän försiktighetsregel att mana till varsamhet och tystnad med hänsyn till 
sådan kunskapa En annan orsak är den 9 att den människa som söker beträda denna . 
·inre värld ~ i själva verket arbetar sig ett stycke framför den övri~ mänsk­
.:Ligheten i utveckling ~ och det skulle inte vara nyttigt eller ändamålsenligt 
för den övriga mänskligheten att få kännedom om vissa ockulta "hemligheter"., 
:om dessa ockulta disciplers upplevelser och undervisning blev var mans egen­
dom. 

Utvecklingen skrider bara långsamt framåt, men efterhand som mänskligheten ut~ ''· 
vecklar sig 9 blir mer och mer av den ockulta kunskapen 11 avtäckt 11

9 och i dag är 
.det· faktiskt så 9 att mycket av det som för 2000 år sedan var esoteriska hem­
ligheter, .nu släpps fritt ut till vem som helst som vill tillägna sig deto • 
l~cket ä.terstår dockj och en stor del av det som betraktas som mysterierna kan 
ännu inte läras offentligt 7 de sökande får vandra den väg som deras föregång­
are har gjort i årtusenden - vägen 9 som genom mysterieskolan för till de inre, 
översinnliga invigningarna o 

Här har så kallade mysterieskolor omnämts som platser 9 där den sökande dicip- · 
ein ~unde få den vägledning han behövde; men kännedomen om sådana mysterie­
skolor, bottnar all tid i traditioner från .forna tider c Han hör om de egyptiska. 
mysteri~rna och om de grekiska 9 och under medel tiden fanns olika ordnar .som 
kµn.de . betraktas som Västerns mysterieskolor, och där to exo Rosencreuzerorden . 
intog en framskjuten plats. Men efter hand som vi närmar oss nut:Lden 9 tycks 
~fet . Efom om ,.allt detta fördunklas och spårlöst försvinner - och ändå finns det 
{ ' nutiden· samma möj'ligheter att beträda mysteriskolans grund som det fanns i 
äldre tider. ·Villkoren har bara - i overensstämmelse med tidernas utveckling -
förändrat sig. Invigningar i de esoteriska mysterierna förekommer 'i vår tid i 
lika hög grad som tidigare; • men - i samma grad soni den elem.~_ntära ockulta kun­
skapen blir allt. nmr offentligt . tillgänglig 9 . i .samma gra_d dras rii~sterieskolor­
nas gränsstolper tillbaka i riktning mot d~ inre världarna. Därmed överlåts 
det ·åt .. människan själv att företaga de nödvändiga förberedelse.rna i sitt fys;... 
iska .liv. En mängd ockul tister missförstår dock detta förberedande arbete ·och 
tro·r det rör sig om att på egen hand utveckla slumrande ockq.l ta förmågor ~ som 
c~?,irvoyan.c.e · t. ~x~ Q.ch det får man s ä ga är att i någon.· mån föregripa hände la-



ernas gång o Det~ som överlåts till människan 9 är att söka nå till klarhet om 
sitt inre väsen och genom meditation bli allt mer lyhörd inför de fina stäm­
ningar i det inre 9 som är förvarningar till ett senare inträngande på de and­
liga områdena. En sådan människa blir mystiker~ och fast han utåt synes leva 
helt och fullt i den fysiska världen, har han sin egentliga tillvaro i sin 
inre värld 1 som till att börja med kanske bara består av sinnesstämmningar 
och rörelser i hans själsliv 9 men varifrån han åter och åter hämtar styrka 
till att leva och handla rätt i den yttre världen. 

En .-vacker dag upptäcker han att han inte är ensam i denna inre värld; han får 
en stark känsla av samhörighet med andra själar 9 och upptäcker till sist att 
han har beträtt mysterieskolans grund? och att hans lärare väntar honom där. 

Från gammal tid har mysterierna indelats i de Sok. små och stora mysteriernao 
De små mysterierna är iklädda den mycket vittgående symbolik som finns i den 
mera esoteriska ockultismen, och genom denna symbolik lär människan sanningen 
om sitt inre väsen och om de inre världarnao Dessa sanningar är av en sådan 
natur 9 att det inte finns något motsvarande i vårt fysiska liv~ och varje för­
sök att förklara dem i jordiska uttryck måste bli med hjälp av liknelser och 
symboler. 

En stor del avd~ mindre ~ysterierna kan läras genom studiet av den soko gno­
stiska läran~ och i den moderna ockultismen representeras de av den s.k. eso­
teriska läran bakom. För västerns vidkommande är den starkt knuten samman med 
kristendomens dolda sida. Ean talar således om mysteriet med den obefläckade 
avlelsen? frestelsen i öknen 9 tempelreningen 9 nattvarden 9 fottvagningen~ Gol­
gatamysteriet och uppståndelsens mysteriumo Har man kännedom om tidigare tid­
ers mysterier 9 visar det sig att samma tilldragelser ingår i dessa 9 om än man 
brukar andra uttrycko De betecknar därför grader eller stadier i en invignings­
process som äger rum för varje enskild discipel. De mindre mysterierna kan man 

·tillägna sig genom studiet av den esoteriska läran; men de stora mysterierna> 
som ger discipeln den andliga insikten om enhet med Gud, med Alltet 9 kan inte 
meddelas i form av ord 9 utan bara upplevas genom en väldig utvidgning av med­
vetenheten 9 en kosmisk medvetenheto 

I äldsta tider fanns det i Egypten ett stort invigningscentrum? dit discipler 
drog för att underkasta -sig de ofta stränga prov 5 som föregick deras upptag­
ande i de invigdes brödraskap. Det berättas att detta centrum stod i förbind­
else med den stora ockulta hierarki> som utövar ett ledande inflytand~ på • 
mänsklighetens utveckling. 1':Iånga av tte legendariska berättelserna från den 
egyptiska och grekiska gudaläran var mysterieundervisning~ och tittar man bak­
om symbolerna, finner man att samma drag går igen i de olika religionerna. I 
Grekland fanns de orfiska mysterierna) mysterierna i F.leusis 9 och många av de 
stora filosoferna var invigda i dessa. Pythagoras 9 som var en stor invigd, 
grundlade en skola där disciplerna undervisades i mysterierna. 

I judendomen fanns Esseernas samfund som vakade över den hemliga _visdomen 5 

och det berättas att Jesus vid en viss tidpunkt blev medlem av detta samfund. 
Då han senare utförde sin upphöjda mission och gav folket en ny lära~ blev 
han utstött ur Ess~ernas samfund 9 som fann att han uppenbarade det som borde 
döljas. Efter döden på korset visade sig Jesus för sina lärjungar i en mate­
rialiserad gestalt och undervisade dem under många år? och lärjungarna blev 
invigda i mysterierna och väl lämpade till sin framtida gärning. Det skrevs 
en hel del berättelser om Jesu liv; men berättelserna avfattades på så sätt 
att innehållet var i överensstämmelse med mysteriernas symbolik~ - så att de 
kunde skapa fundamentet för senare släktleds intrågande i den esoteriska 
kristendomeno Av dessa många berättelser utvaldes fyra 9 och utgör nu de fyra 
evangelierna. 

Från medeltiden är en myst8rieskola som Rosencreuzerorden bekant 9 och även 
den instiftades av en stor adept 9 som tillhörde den ockulta hierarkin. Iven 
om denna i sin yttre gestalt har dragit sig tillbaka från världen) arbetas 
det överallt på dess lära inom olika kretsar och loger i våra dagaro Ockult­
ismen knn indelas i en exoterisk och .en esoterisk avdelning 9 där den först­
nämda rör sig med forskningsarbete av alla slag 9 experiment och upplysnings­
arbete, och många människor menar sig härmed ha uttömt det ockulta äane·t. 



Bakom finns det esoteriska området? som går mera på djupet och förbinder sig 
med religion och filosofi. Ett allvarligt studium av den esoteriska läran 
under uppfyllandet av de krav dess etik ställer, för den sökande till myst­
eriskolan 9 där den vidare undervisningen meddelas honom" På en senare tid­
punkt meddelas honom mysterieundervisningen oftare på det osynliga planet~ 
antingen under frigörelse eller under sömnen. 

En serie invigningar karaktäriserar lärjungens väg hädanefter 7 och hans pröv­
ningar utvecklar efterhand så stora krafter i honom 9 att han omärkbart lämnar 
mänsklighetens nivå och lyfter sig upp till det övermänskliga - blir en mäst­
are i de hemliga vetenskaperna 9 en adept 9 och verkar tillsammans med det stora 
brödraskap av adepter 9 som i olika gestalter har satt sin prägel på mänsklig­
hetens utvecklingsförlopp. Detta upphöjda brödraskap 9 som även har fysiska re­
presentanter i vår nuvarande värld 9 skall vara målet för varje SQnn ockultists 
strävan 9 vilket läger hnn än tillhör 9 och det sätt 9 varpå man kommer i förbind­
else med denna hierarki 9 som bland sina främsta medlemmar räknar de största 
andliga och religiösa gestalterna på vår Jord genom tidcrna 9 består i strävan­
det efter osjälviskhet i uppträdande och handlingssätt 9 samt i en brinnande 
önskan att tjäna. 

Ur ORION - Dec. 1965. 

DE s J u STRÅLARNAS MÄSTARE 

De krafter, som det Gudomliga låter strömma in i Skapelsen, kallas De Sju Strålarna. 
0ver varje Stråle råder en Mästare, som representerar olika karaktärsegenskaper 
och kunskaper, under vilka människorna sorteras in alltefter sin andliga utveck­
ling < Alla människor, oavsett hur långt de hunnit i sin andliga utveckling, oavsett 
religiös uppfattning eller brist på sådan9 sorterar under en viss Stråle, vare sig 
de vill eller icke! Då en person arbetar med sin andliga utveckling, gör känne­
tecknen från den Stråle hon tillhör sig allt starkare på.minta och hon leds av allt 
klarare och högre Väsen. Strålarna är också förknippade med vissa färger och ädel­
stenar " Leadbeater har i sin bok "The Masters and the Path", beskrivit dessa saker 
ingående . Den boken finns också översatt till svenska under titeln "Mästarna och 
vägen". 

Många andliga studerande önskar få veta på vilken stråle de är och under vilken 
Mästares ledning. Varje Mästare leder arbetet på sin stråle, men det är ytterst få 
människor förunnat att få samme Må.stare till personlig ledare. ffåstaren har många 
medhjälpare i sitt arbete med människorna och alla strålar har en sak gemensamt: 
att hjälpa fram mänskligheten till en klarare först ",else av de kosmiska sanningarna. 

En konstnärinna i Bergslagen målar Mästarnas porträtt till intresserade. Hon har 
kontakt med Mästarna och direkt insl)iration från Dem. Hon upplyser samtidigt om 
vilken stråle beställaren befinner sig på. Det förutsätter dock att beställaren 
skickar ett brev med uppgift om yrke och födelsedatum. 

Porträtten utföres i akvarell och pärlor på pannå 25x35o Priset för varje porträtt 
är kr . 125~- 1 inklusive porto och emballageo Hon målar gärna rfåstaren Jesus Kristus, 
och om någon har något annat önskemål, så går det bra att framläggao Hon målar 
dessutom IKOWi~. små altarskåp av trä, med eller utan dörrar " Om ingen speciell 
önskan föreligger målar hon på ikonen en Y~istusbild och änglar eller bibliska bil­
der på dörrarnas innersidor. Yttersidorna dekoreras endast på speciell beställning. 
Den enkla träplattan kostar kr. 60 .- inkl o porto och emb allage, ikonen med dörrar 
kr. 115~- inkl . porto och emballage. Alla beställningar skickas mot postförskott. 
Adressen är ; t!Iariana Lindbom~ Majtorp, Järle9 713 00 Nora St.ad . Tel. 0587/50220. 
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1 intressant etal.j: -Det 
tycks som om Jord a.:r elaerna. 
ännu inte har frigjort sig 
frr gravitationen." • 


